

Ђорђе Јањатовић, Презимена Срба у Босни, друго измењено издање, Удружење архивских радника Републике Српске [и] Архив Републике Српске, Бањалука 2020, 923 стр.

Удружење архивских радника Републике Српске је у сарадњи са Архивом Републике Српске, а поводом обиљежавања 800 година самосталности Српске православне цркве, објавило капитално дјело *Презимена Срба у Босни* аутора Ђорђа Јањатовића. Књига је обима 923 стране, а садржи пет основних поглавља: *Предговор, Уводна објашњења, Списак литературе, Речник презимена Срба у Босни и Белешку о аутору*. Прилог књизи су четири колор карте: 1. Карта вероисповести према њиховој процентуалној заступљености по окрузима у Босни и Херцеговини (око 1900), 2. Раздиоба конфесија у Босни и Херцеговини по резултатима пописа житељства године 1910, 3. Карта вероисповести у Босни и Херцеговини по општинама према попису од 31. јануара 1921. и 4. Карта Босне и Херцеговине, разграничење по Дејтонском мировном споразуму 1995.

Познато је да Срби имају један посебан обичај, народно-црквено славље, непознат код других хришћанских народа – крсну славу или крсно име или свечаре. Током 2014. на УНЕСКО-ву листу културног наслеђа човјечанства уписана је крсна слава као српска културна баштина.

Аутор је презимена Срба у Босни истраживао на основу *Шематизма митрополије и архидијецезе Дабро-босанске за 1882. годину*, а потом унио четири основна податка: презиме, крсну славу, назив парохије и назив протопрезвитерата. Приликом уноса је отклонио неке очигледне грешке и увео јединствене (званичне) називе за поједине крсне славе за које су парохијални свештеници употребљавали више различитих назива.

Расположиве податке о презименима Срба у Босни аутор је анализирао са три аспекта. Први и најважнији резултат представља поглавље *Речник презимена Срба у Босни*, у коме су, азбучним редосљедом, дата сва презимена, уз навођење крсне славе коју прослављају и парохије и протопрезвитерата гдје су забиљежена. Рјечник обухвата 5.590 различитих презимена, код којих се јављају 72 различите славе.

БОЈАН СТОЈНИЋ
Архив Републике Српске
Бањалука